

■渤海瞭望

产业资本“出价”暗藏玄机

□渤海投资 周延

昨日A股市场因一线指标股的回暖而有冲高回落的走势特征，但盘口显示控股股东增持或产业资本高价参股的个股出现了相对强硬的走势，如控股股东及关联方大举在二级市场增持股份的黔源电力盘中一度大涨7.25%，而高价增持股份的迪马股份、华北制药也有不俗走势。

虽然产业资本与金融资本在不同的角度，会对同一上市公司的估值给出不同的“叫价”，就如同A股与H股因不同的市场所带来不同的角度而形成同一上市公司有着不同的价格一样。但是殊途同归，产业资本与金融资本的最终着眼点均是企业的内在价值，只不过因为二级市场的资金、题材等市场因素的不同而略有差距而已，所以，业内人士认为产业资本的“出价”更符合上市公司的内在价值，从而形成二级市场股价走势的新坐标。

因此，凡是产业资本“出价”与二级市场接近或高于二级市场股价的话，往往意味着在产业的角度，目前二级市场股价是低估的，毕竟二级市场的流动性更强于产业资本的所持有的股权。所以，只要产业资本对相关上市公司股权的“出价”接近或高于二级市场股价，基本上可以推断，股价是低估的，目前存在着较大的投资机会。

正因为如此，业内人士建议投资者密切关注两类个股，一是在产业资本在二级市场主动增持股份的个股，如宝钢集团在二级市场上频频出手，以市价增持二线钢铁股，有意思的是，增持之后，此类个股往往均会出现较大幅度的上涨，济南钢铁最为典型。

二是产业资本高价参股同行上市公司的个股，最为市场津津乐道的就是重庆啤酒，苏格兰、纽卡斯尔啤酒亚太公司在2004年以10.5元/股价格购入重庆啤酒19.51%股权，虽然后续的熊市一度穿此股价，但目前重庆啤酒的收盘价为33.98元，如此不难看出，产业资本的出价显示出相应的投资机会。所以，业内人士认为华北制药的投资机会较大，因为相关信息显示，华药集团将其持有的5820万股华北制药国有股以3.55元/股的价格转让给荷兰DSM公司，而此前此价格还低于二级市场价格。所以，这隐含着华北制药二级市场股价低估的趋势，建议投资者密切关注。

■选股策略

反弹行情觅战机

□德鼎投资

在股指大跌450点后本周二、周三终于出现了较有力度的反弹，那么，投资者如何才能把握好反弹行情中的短线战机呢？

一是有着良好赚钱效应的新热点往往在反弹过程中会一马当先，涨幅居前。如沪东重机、东软股份、东方电机在整体上市题材刺激下股价大涨并连续涨停，这也是近期调整市道中涌现出的新热点，周三有着类似题材的天坛生物、广船国际等封住涨停，就说明这一新热点还有继续升温的可能。凌云股份、中钨高新、南京水运、航天科技等个股也有着类似题材，值得投资者短线关注。

二是在本轮调整行情中跌幅居前但主力依然重仓的超跌股，反弹中也会出现较大的短线机会。如房地产股和银行股在本次调整中率先领跌，不少品种甚至出现了30%以上的跌幅，本身就蕴含了较强的反弹动能，何况这两块板均是机构重仓股，一旦大盘企稳主力就会伺机拉升。因此只要超跌股出现了短线企稳信号，就可以逢低适当参与抢反弹。

三是在低迷市道中上市定位偏低或机构介入的新股在反弹行情中也会有不俗表现。如2月5日上市的兴业银行高开低走，在随后两天的反弹中，该股强势上攻，最大涨幅达到了17%。因此投资者也可选择在调整尾声低价上市的新股进行短线操作。

■热点聚焦

给“彩虹行情”找个理由

□上海证券 方正

近期两市震荡上扬，沪深300指数大涨2.32%，成交量同步放大。综合经济数据和实地调研情况我们发现，A股的周期性风险已经解除，指数2007年见顶的可能性几乎不存在，系统性风险其实已经解除。

年报增长率超预期，引发机构建仓热潮

从A股内部而言，自2006年3季度以来中国股市的上涨是既有流动性又有业绩支撑的，且目前正在公布的2006年年报增长率大大超过市场预期，因此，我们预计在调整后A股有可能迎来“彩虹行情”。

从已公布了2006年业绩预告的大约700多家A股上市公司（占所有上市公司的50%以上）情况看，已经公布年报的上市公司净利润同比增长高达71.07%，这将引发机构的建仓热潮，因此中期行情牛市的脚步依然向前。

虽然面临巨大的流动性压力，我们认为充裕的流动性将主要演绎成股票等主要资产的价格重估。原因是中国经济中的供给能力仍略高于需求，同时劳动生产率的提高和汇率因素对物价形成下行压力。而从成本的角度来看，劳动力市场的紧缩可能会带来劳动力成本的上升，土地、资金等要素价格都存在上升的压力，但要素价格上升的过程可能比较缓慢，因此企业积累的利润可以消化要素价格上涨的影响，大大减少经济进入下降周期的风险，也就减少了A股市场进入下降通道的风险。特别是对比中国A股市

场和美国纽交所、香港恒生指数、日本日经指数等主要指数的走势我们发现，A股2007年见顶的可能性几乎不存在，系统性风险其实已经解除。

从已公布的2006年业绩预告的大约700多家A股上市公司（占所有上市公司的50%以上）情况看，已经公布年报的上市公司净利润同比增长高达71.07%，这将引发机构的建仓热潮，因此中期行情牛市的脚步依然向前。

从已公布的2006年业绩预告的大约700多家A股上市公司（占所有上市公司的50%以上）情况看，已经公布年报的上市公司净利润同比增长高达71.07%，这将引发机构的建仓热潮，因此中期行情牛市的脚步依然向前。